

В рамках государственной программы Краснодарского края «СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА ГРАЖДАН» ВЕСЬ ОПЫТ И МУДРОСТЬ СОСРЕДОТОЧЕНЫ В ПОЖИЛЫХ ЛЮДЯХ

На социальном обслуживании в нашем центре находится более тысячи пожилых граждан, для которых 1 октября - День пожилого человека - не напоминание им об их возрасте, а праздник мудрости и добра, дающий прекрасную возможность сказать теплые слова благодарности ветеранам войны и труда, пенсионерам, всем пожилым людям за вклад в развитие нашего района, за многолетний добросовестный труд. *Забота о пожилых людях - долг каждого из нас.*

Лариса ГОРКУНОВА, заведующая отделением временного проживания

И в наших силах сделать так, чтобы они не чувствовали себя одинокими, всегда были окружены вниманием и теплом. Для активных участников клубов пожилых граждан, пенсионеров-ветеранов социальной службы наше учреждение организовало поездки в Новоафонский Свято-Михайловский монастырь, турбазу «Водолей», Горячий Ключ. С концертной программой для клиентов отделения временного проживания выступили детские и студенческие творческие коллективы детсада №38, социального реабилитационного центра для несовершеннолетних, ПУ-23, вокальная группа ВОИ «Вдохновение».

В клубах прошли совместные мероприятия, направленные на поддержание творческой активности пожилых граждан. Специалисты учреждения ознакомили с основными направлениями работы центра, выдали буклеты по психологии возраста, дали консультации по мерам социальной поддержки льготной категории граждан, вручили подарки.

Пусть преклонные годы не станут поводом для уныния, а жизненных сил хватит надолго!

Ар РАЗВИТИЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

«МАММОЛОГИЧЕСКИЙ ОНКОПАТРУЛЬ»

Современный передвижной медкомплекс будет выезжать в разные районы края два раза в месяц.

Пресс-служба администрации Краснодарского края

В рамках успешного краевого профилактического проекта «Онкопатруль» губернаторской стратегии «Будьте здоровы!» появилось новое направление - «Маммологический онкопатруль». Его цели - оказание консультативной и диагностической помощи женщинам, повышение доступности высокотехнологичного обследования для жительниц отдаленных населенных пунктов, профилактика и раннее выявление злокачественных новообразований и предопухолевых заболеваний молочной железы.

При поддержке губернатора Александра Ткачева на Кубани реализуется ряд краевых про-

ектов, направленных на раннюю диагностику заболеваний. В их числе «Онкопатруль», стартовавший в 2011 году. Во время его акции врачи-маммологи осмотрели более 70 тыс. жительниц региона, выявив 1330 предраковых заболеваний и около 200 злокачественных новообразований. При этом более 90% из них - на ранних стадиях.

Благодаря этому показатель запущенности онкозаболеваний среди жителей Кубани ниже среднероссийского, а процент выявления злокачественных опухолей в I-II стадии среди жителей Кубани выше, чем в среднем по стране.

Ар ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

НОВУЮ ЖИЗНЬ ПОЛУЧАЮТ ДУБРАВЫ И РОЩИ

Специалисты лесной сферы экономики, сотрудники сельских и городских администраций, представители казачества, молодежные активисты, школьники приняли участие в очередной Всероссийской акции «Живи, лес!» на территории лесного фонда района.

Владимир АНТОНОВ

- Мероприятия по восстановлению лесов Апшеронское лесничество проводит ежегодно с начала сентября до конца октября по инициативе Федерального агентства лесного хозяйства, - рассказывает директор учреждения Виктор Долюк. - Во время акции наши работники и сотни неравнодушных к природе людей очищают от накопившегося за лето мусора стоянки туристов и грибников, места пикников, тропы, благоустраивают прилегающие к памятникам истории и

воинским мемориалам участки. Проводят разъяснительные беседы с населением, выставки и викторины в школах о сохранении, восстановлении и приумножении российских лесов.

За прошедшую неделю работники Хадыженского участкового лесничества и волонтеры уделели особое внимание специально оборудованным площадкам вдоль автотрасс для привала со столами и лавочками. Они подновили конструкции, обновили противопожарные



АКЦИЯ

плакаты и предупреждающие таблички, убрали стихийные свалки (на снимке).

Участковый лесничий Надежда Первая провела занятия в школе №11 села Черниговского. Она напомнила ребятам, какую пользу приносит лес человеку и животным, пояснила особенности лесоразведения в нашей местности, озеленения улиц и дворов. Участ-

ковый лесничий Ольга Ильченко организовала выезд в лес для учащихся школы №26 станицы Лесогорской. На местности взрослые и дети обсудили задачи бережного отношения к природе родного края, провели эко-

логическую операцию.

Инженеры Апшеронского лесничества побывали на ПДК «Апшеронск», в лесхоз-техникуме, казачьем охотничьем хозяйстве, арендующих лесные массивы, где провели беседы о порядке ведения и оформления документов, правилах заготовки древесины и сохранения молодняков.

Ар ПРОИСШЕСТВИЕ

4 октября около половины пятого вечера в станице Кубанской напротив дома №1 по ул. Вокзальной произошло ДТП со смертельным исходом.

Юрий МОСКАЛЕНКО, инспектор РДПС г. Белореченска

ДОРОГА ОШИБОК НЕ ПРОЩАЕТ

Часто несоблюдение элементарных правил дорожного движения приводит к трагическим последствиям. Так было и в этом случае. Водитель автомобиля Opel Vectra двигался по второстепенной дороге и на неравнозначном перекрестке не уступил дорогу автомобилю Toyota, который двигался

по главной дороге слева. В результате ДТП водитель Opel Vectra погиб на месте происшествия, а пассажирка получила ранения и была доставлена в ЦРБ Апшеронска. Руководство РДПС г. Белореченска обращается ко всем участникам дорожного движения с призывом строго соблюдать ПДД.

Ар ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

ВРЕМЯ ОПЕРАТИВНОГО РЕАГИРОВАНИЯ

Ровно год назад губернатор Кубани Александр Ткачев своим постановлением утвердил государственную программу Краснодарского края «Обеспечение безопасности населения». Документ гласит, что важно не просто констатировать сложные ситуации, а научиться прогнозировать, предотвращать их, своевременно доводить информацию об угрозах до населения.

Беседовал Владимир АНТОНОВ

Главный специалист управления по вопросам ГО и ЧС администрации района Самвел Роганян ответил на вопросы об основных направлениях работы системы предупреждения о природных катаклизмах и техногенных авариях в муниципалитете.

Самвел Акопович, каким основным рискам в зоне ответственности управления ГО и ЧС подвергаются жители наших городов и станиц? Что сделано за год для их снижения?

- Анализ вероятности и масштабов возникавших ранее чрезвычайных ситуаций на территории района свидетельствует о том, что наиболее существенные угрозы для безопасности граждан и экономики несут с собой оползни, подтопления, изменение берегов рек.

Решению задач по снижению ущерба при возникновении этих факторов, а также обеспечению пожарной безопасности администрацией уделяется постоянное внимание.

В потенциально опасных зонах установлено 65 электрических сирен С-40 и С-28Н на высотных зданиях и возвышенной местности. Они охватывают 100% населения, проживающего в зонах возможного ЧС. Каждая сирена обеспечивает звуковое покрытие до 1 километра в диаметре. Кроме того, за счет средств районного бюджета в городские и сельские поселения переданы 42 ручных громкоговорителя на аккумуляторах. Распоряжениями глав составлены и утверждены маршрутные листы, копии которых выданы ответственным лицам из числа сотрудников



администраций для организации оповещения населения.

Взяты на учет все автомобили, имеющие сигнальные громкоговорящие устройства, отдела полиции, МЧС, скорой помощи, аварийно-спасательного отряда. Для каждого транспортного средства разработан маршрут. Они распределены по населенным пунктам в зонах возможных ЧС.

Создана сеть технических устройств экстренного оповещения без воздействия человека. Это приборы, которые срабатывают автоматически

при возникновении быстро развивающихся гидрометеорологических процессов в руслах горных рек, рядом с жилыми и производственными объектами - там, где на реагирование даны не часы, а минуты.

Можно немного подробнее о комплексе автоматического мониторинга состояния горных рек?

- Для контроля за подъемом уровня воды и своевременного информирования населения на Пшехе выше села Черниговского, Пшише перед станицей Куринской, Тухе до станицы Нефтяной установлены блоки раннего оповещения. Такие же приборы размещены на малых реках Хадажка в Хадыженске и Курджипс в поселке Мезмай. Каждый включает три датчика на опорах моста, закрепленных на разной высоте, устройство автономного солнечного питания, систему передачи данных на сотовую и стационарную сеть. При достижении водой датчиков они срабатывают, поочередно выдавая сигналы о росте опасности в форме sms-сообщений и голосовой информации на сотовые и стационарные телефоны

руководителей муниципалитета и поселения, ответственных лиц оперативно-спасательных служб.

Также в Апшеронске вдоль русла реки Тухи и в Хадыженске вдоль Пшиши установлена акустическая система оповещения «Былина» с охватом более 5 километров.

Несмотря на все это, в случае получения штормового предупреждения или неблагоприятных погодных условий в верховьях рек выставляются мобильные посты, оснащенные средствами связи, которые находятся во взаимодействии с оперативным дежурным района, главами городских и сельских поселений.

Что еще, по вашему мнению, можно предпринять для защиты населения и территории района от чрезвычайных ситуаций?

- Для передачи информации надо задействовать интернет. Должна быть комплексная система, которая включает и интернет-оповещение пользователей социальных сетей в местных группах, и sms-оповещение, и оповещение по радиоканалам.